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00-513 Warszawa

San B ) Cherex sie dowledzied, falk zalatwit swoja vrzedewy sprrmwe -
BYWATEL  wlikeli na wivw.obvmatel.eovpl litb zzdzwon pod numer 222 500 168

Od: i &

Do: info@mirpips.gov.pl

Data: 2018-04-27 23:41

Temat: propozysia podatku od ponadprzecigtnych wynagrodzen Instytuci

Ministerstwo Rodziny Pracy i Polityki Spoleczne;j.
Szanowni Pafistwo,
uzasadnienie dla proponowanego podatku moze byé rozszerzone.

Z powazaniem

(See attached file: podatek od ponadprzecigtnych wynagrodzeh.ods)(See attached file:
Podatek od ponadprzec wynagr.doc)






Sugestia wprowadzenia podatku od ponadprzeciginych wynagrodzen w instytucji

Przedmiotowe uzasadnienie nie obejmuje wartoSci tworzonej poza mechanizmem

rynkowym, chociaz majgeym wplyw na nie, jak np. porad specjalistow, ..., uczenie dzieci przez
rodzicow, pielegnacja przydomowego ogrodka chociaz z zastosowaniem kupionych narzedzi,
nasion,charytatywna, nieekwiwalentna praca kogokolwiek (cztonka rodziny, wolontariusza, cztonka
stowarzyszenia, ...), na rzecz kogokolwiek, w tym tez jako czyny spoleczne chociaz =z
zastosowaniem dobr kupionych.

9.

UZASADNIENIE

. Nie jest znana powazna alternatywa gospodarki towarowe;j.

Najwazniejszym uzasadnieniem rozwoju gospodarki towarowej jest rozwdj rodziny,
gospodarstwa domowego i shuzgcego otoczenia.

Rozwéj rodziny jest najwazniejszym wskaznikiem rozwoju spolecznego.

Gospodarka towarowa jest tez wspdlnota korzyéci (intereséw) i kosztéw (obowigzkéw),
kreowanych, ponoszonych jako rezultaty gry spotecznej, konkurencji o dostgpnosé, udziat
w warto$cl tworzonej przez spotecznosc.

Zysk, jako wynagrodzenie przedsiebiorcy (osoby, korporacji) — legalnie osiagniety — jest
najlepszym wskaZnikiem spoltecznej przydatnosci Zrédia, tytutu jego pochodzenia. Zatem,
gorszacym jest jakiekolwiek karanie, np. progresjg podatkowa osiagajgcych coraz wigksze
zyski (liczac czy to kwotowo, czy stosunkowo).

Praca najemna, wynagrodzenie za nig jest wkladem w tworzenie PKB. Zatem, gorszacym
jest jakiekolwiek karanie, np. progresja podatkowa osiggajacych coraz wigksze zarobki.

Abstrahujge, ale nie odrzucajge transcendencii, jedynym Zrédiem i odniesieniem wartosei
jest cztowiek, a jej miarg jest warto$¢ dobr — towaréw (produktow, ustug, Swiadczen, ....),
zaspokajajgcych, kreujgcych potrzeby czlowicka. Owszem, sg one rozne odnosnie
poszczegblnych oséb, ich rodzin / gospodarstw domowych.

Towar — dobro przeznaczone do sprzedazy (produkt jak budynek, budowla, stacja

kosmiczna, rzodkiewka, szpilka, ..., ushiga, informacja, pieniadz, czek, bon, gwarancja,
weksel, ..... )

Jedynym Zrodlem wartosci towaru jest wynagrodzenie za prace.

10. Najwazniejszym spolecznie problem do ogarnigcia, sterowania jest / sg relacje migdzy

wynagrodzeniem za prace a jej skutkiem dla pracodawcy. Pomocnym jest tu ,mechanizm
rynkowy”. Jego identyfikacja jest warunkiem powodzenia polityki spolecznej, w tym
gospodarczej, fiskalnej, podatkowej, obronnej, edukacyjnej, wychowawczej, kulturowej,
stosunku do religii i ... kazde] merytorycznie uzasadnionej. Relacje te sg przedmiotem
rywalizacji, konkurencji, gry migdzy pracownikami, zwigzkami zawodowymi pracownikéw
a pracodawcami, Zzwigzkami pracodawcow, legislatorami 1 lobbystami.

11. Wynagrodzenie pracownika (z tytwlu umowy o praceg, zlecenia, umowy o dzielo), jest




Sugestia wprowadzenia podatku od ponadprzecigtnych wynagrodzett w instytucii

pierwotnym dla kazdego innego istotnym zakresem konkurencji pracownika z pracodawca.
Bywa ono silnie wigzane z indywidualng uznaniowos$cig, tez niemerytoryczng w ramach
danej instytucii (przedsigbiorstwa, podmiotu niebgdacego przedsigbiorstwem), od
wynagrodzenia najnizszego do najwyzszego.

12. Kazdy wklad pracy jest uwarunkowany efektami pracy uprzedniej. Aktualny wybitny
menadzer jest dlatego wybitny, bo uprzednio skorzystal z pracy nauczycieli, rodzicow,
budowniczych drog, szkét, domow, producentéw ksigzek, ubran, zywnosci, kosmetykow,
etc. Kazda praca (moze z wyjatkiem pracy Tarzana), jest skladowg pracy spoleczeristwa.
Wiec ma walor solidarnosciowy, czyli jest uwarunkowana czyja$ praca uprzednig i skutkuje
na prace kogo$ innego, chociaz bywa to niedostrzegane.

13. Pono¢ cesarz Napoleon jest autorem sentencji: Lew kierujacy armig baranéw przegra bitwe
z armig Iwoéw kierowang przez barana. Hm. Wybitny menadzer majacy zarzadzal
organizacjg nieudacznikéw, osobami zle] woli polegnie, okaze sie menadzerem
niewybitnym, za$ nieudacznik usytuowany w zarzadzie instytucji wspokdziatajgeych
fachowcéw moze diugo czerpaé profity, wysokie apanaze nic nie robige.

14, Postulowany podatek przeznaczy¢ na wsparcie os6b niepetnosprawnych oraz zdolnych do
pracy a spolecznie wykluczonych, celem wydobycia ich z wykluczenia. Bowiem
bezrobotny, to marniejgce Zrédle wartosci.

POSTULAT:

1) Kazda instytucja z wyjatkiem tych, ktérych dotyczg przepisy ustaw o stosunku panstwa do
koscioldéw, wyznan religijnych, kazdy urzgd, kazde przedsicbiorstwo dalej zwane instytucja,
zatrudniajaca w danym miesigcu wigeej niz 20 pracownikéw — bez wzgledu na faktyczny
w danym miesigcu czas pracy poszczegdinych osdb - wg umowy o pracg, umowe zlecenia,
umowe o dzieto nie zwigzanymi z ewentualng dzialalnodcig gospodarczg danego
pracownika obowigzana jest sporzadzié obliczenie na potrzeby podatku, od
ponadprzecietnych u niej wynagrodzen, wg schematu wskazanego w pkt. 2.

2} Podatek od ponadprzecietnych wynagrodzen w instytuciji:

1. naliczone wynagrodzenie, obejmujgce wszelkie tytuly w danym miesigou przed
obliczeniem naleznych danin prawnych, uszeregowaé wg malejgcej kwoty;

2. kolejno sume wszystkich wynagrodzed pommniejszaé o kwote wynagrodzenia odrebnie
dla kazdego pracownika i obliczy¢ wartosci $rednie stosujgc dzielnik jako ilosé
pracownikéw — n minus 1,

3. dla kazde] nadwyzki wynagrodzenia nad srednig warto$¢ obliczong dla danego
wynagrodzenia w instytucji obliczyé kwote stanowigeg jej 50%, jako podatek platny
przez pracodawce, stanowigcy koszt uzyskania przychodu, tytut wydatku w budzecie.

Postulat nie dotyczy wynagrodzenia stanowiacego zysk przedsiebiorcy jako osoby fizycznej,
wspolnika spotki osobowej, spoiki kapitatowej, etc.

28.04.2018.
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